

# El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Redacción y Talleres: Ramo del Manzanao, 36 Tel. 1924

Administración: Librería de Ráez, Rúa, 13 - Tel. 1019

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:  
7,50 pesetas trimestre  
NUMERO SUELTO: 15 ETS.

AÑO 56

Miércoles, 11 de diciembre de 1940

Núm. 17.389

## Un importante discurso del CANCELLER HITLER

En este litigio dijo no se discute la victoria de uno u otro país, sino que, en verdad, se trata de la lucha de dos mundos que se enfrentan

Ni militar ni económica-terminó diciendo-habrá derrota para Alemania. Ocurra lo que ocurra, Alemania triunfará

Berlín. — A mediodía de hoy, el Führer y Jefe Supremo de las fuerzas armadas alemanas, ha hablado a los obreros de una fábrica de armamentos, en un gran taller de montaje.

Al acto asistieron, con los directores de la industria, miles de trabajadores y los tres jefes superiores de las armas del Reich, mariscal Goering, mariscal von Brautischsch y el gran almirante Raeder. También se hallaban presentes el doctor Ley, jefe del Frente de Trabajo, el doctor Todt, ministro de Armamentos y Municiones, y el mariscal Keitel, jefe del Alto Estado Mayor.

Después de unas breves palabras preliminares del doctor Goebbels, ministro de Propaganda y "Gauleiter" de Berlín, el Führer pronunció el siguiente discurso que fué acogido con aplausos y aclamaciones delirantes:

Compatriotas alemanes, obreros alemanes: Actualmente hablo pocas veces primero, porque no tengo tiempo para hablar, y segundo, porque momentáneamente me parecen preferibles los hechos a las palabras. Nos encontramos en el momento álgido de un litigio, en el cual no se discute la victoria de uno u otro país, sino que, en verdad, se trata de la lucha de dos mundos que se enfrentan.

Compara a continuación el espacio vital que poseen Inglaterra y Francia con el de las potencias del Eje, y dice que este reparto no ha sido efectuado por la Providencia, sino por los propios seres humanos.

Al terminar la guerra de los treinta años, por la paz de Munster, Alemania fué dividida en cientos de pequeños Estados, agotada, todas sus fuerzas en el interior y a partir de esta época el resto del mundo ha sido repartido, no por acuerdos ni tratados, sino únicamente por la fuerza.

El segundo pueblo que tampoco obtuvo nada de este reparto—sigue diciendo—fué el italiano, agotado también por sus luchas intestinas. Dos pueblos fuertes vivían por lo tanto, en circunstancias que no guardaban proporción alguna con su valor real. Y aquí puede hacerse la siguiente objeción: ¿Es que todo esto iba a ser decisivo? El hombre no vive de teorías ni de frases ni de declaraciones ni tan siquiera de concepciones del mundo. El hombre vive de lo que le da su tierra y del fruto de su trabajo.

Continuó diciendo que es necesario aplacar las diferencias que nacen en el seno de un pueblo provocadas entre la riqueza y la pobreza, y será prueba de buena voluntad y sabiduría conceder algo al oprimido, porque de lo contrario, un día llegará en que tome aquello a que tiene derecho.

En el interior—dice—me he impuesto la gran tarea de resolver estos problemas haciendo una llamada a la inteligencia y a la comprensión de todos. Me he impuesto la obra de llenar la enorme fosa que existe entre la riqueza y la miseria, sin dejar de tener en cuenta que esta clase de procesos no pueden ser realizados de la noche a la mañana.

Seguidamente hace una exposición de la situación de Alemania al comenzar la revolución nacionalsocialista en el año 1933, en que la economía se hallaba desorganizada por completo y el pueblo alemán se encontraba al borde de la ruina.

El mundo adversario—dice—no quería nuestra unidad interior, por que sabía que estas masas unidas exigirían sus reivindicaciones vitales. Hay que indicar un segundo motivo de la guerra. Ya dije que el mundo está injustamente repartido. Los americanos y los ingleses han encontrado para sí una solución maravillosa: Hay dos clases de pueblos: los que tienen y los que no tienen. Nosotros los ingleses, los americanos, los franceses, somos los que tenemos. Los otros son los que no tie-

nen. El que nada tiene, nada recibirá. Yo he sido toda mi vida uno de los que nada tiene. Me he adherido a los que tampoco tenían y he luchado por ellos frente a todo el mundo.

A continuación hace un estudio de la riqueza democrática en el mundo anglo-francés, poniendo de relieve que realmente lo que allí reina es el capital, y en ese mundo se dice que disfrutan de la libertad.

El principio económico—sigue diciendo—más importante a la democracia capitalista es éste: El pueblo está allí para servir a la economía y la economía debe servir a su vez al capital. Nosotros hemos derribado ese principio, sustituyéndolo por el siguiente: El capital debe servir a la economía y la economía debe servir al pueblo. Nosotros hemos puesto freno a esa supuesta libertad, pero se nos dice: Vosotros ahogáis la libertad. Pues bien: ahogamos la libertad, pero es en beneficio de la comunidad.

Para no citar más que un solo ejemplo diré que esas gentes que piensan así, pueden recibir por su industria de armamento dividendos del 160 por 100. Naturalmente, piensan que si triunfan los métodos alemanes desaparecerán esos beneficios. Y tienen razón. A mi juicio es suficiente un 6 por 100.

Nuestro oro y nuestro capital—añade—es la potencia del trabajo alemán. Con esto desafío a cualquier otra potencia del mundo.

En nuestro Estado el pueblo decide, sin ningún género de dudas, su propia existencia: Decide sobre sus dirigentes y sobre las normas que han de seguir sus jefes. Yo, personalmente, soy la mejor prueba de lo que digo. No soy un jurista, y, sin embargo, soy vuestro Führer. No es únicamente en la vida general donde nosotros logramos que todos los puestos, comprendidos los de mayor responsabilidad, sean ocupados por hombres salidos del pueblo. Ese cambio lo hemos realizado igualmente en la más difícil de las profesiones: en el Ejército. Tenemos generales que hace veintitrés años eran todavía simples individuos de tropa, y millares de oficiales han sido promovidos, después de haber servido como soldados.

Construimos principalmente para el porvenir, y poseemos numerosas escuelas, establecimientos de educación nacional y política y las organizaciones Adolfo Hitler, donde los niños cuyas familias no podrían jamás hacer frente a los gastos de una instrucción adecuada. Estos niños reciben su formación para ser más tarde introducidos en el Estado y llegar a ocupar los más altos cargos. Contamos con enormes posibilidades que nos permitirán construir el Estado, enteramente, desde abajo. Esta es nuestra finalidad.

El mundo que se nos opone—continúa diciendo—dice: "Si perdemos, nuestro edificio del capitalismo mundial se hundirá, y entonces habremos adquirido en vano nuestro oro. Ninguna de nuestras pretensiones de dominación mundial podrá ser mantenida, si otros pueblos suprimen las dinastías del dinero. Formularán reivindicaciones sociales y se producirá el derrumbamiento". En consecuencia, comprendo también que ellos digan: Queremos impedir esto por todos los medios. He ahí los dos mundos. Creo que uno de ellos debe desaparecer. Si nosotros somos vencidos, el pueblo alemán se hundirá con nosotros. Si el mundo que se nos opone es derrotado, sólo entonces la humanidad será liberada.

Dice seguidamente que la lucha no va dirigida contra el inglés como individuo, ni contra el francés, y dice que la ayuda judía no les servirá de nada porque ha previsto esta contingencia.

Pone de relieve que en repetidas ocasiones ha tendido la mano a sus adversarios inútilmente y solamente—añadió—cuando me di cuenta de que la lucha tenía que ser reanudada y llevada hasta el fin y que los otros no deseaban la paz, me vi obligado a emprender la gran guerra, pero algunas de las personas que se encuentran hoy al frente de los destinos de Inglaterra son las mismas que antes de 1914 desempeñaron el papel de botafuegos.

Yo he puesto en guardia al pueblo alemán contra estos políticos. He sido soldado durante la gran guerra y entonces puse toda mi fe en este pueblo alemán, basándome en mi conocimiento de nuestros infantes. Sabía que Alemania no podría perder jamás, y estaba decidido a tomar la delantera al resto del mundo para sanechar nuestra posición.

Pone de relieve seguidamente que él lamentaba el que los pueblos tengan que luchar unos contra otros, toda vez que deseaba su conciliación para que pudiesen realizar el mayor bien posible. Sigue diciendo que los señores que pretenden hacer de aparecer al Estado Nacional-Socialista, se llevarán una sorpresa que ya ha empezado a manifestarse con la rapidez del avance alemán en el frente occidental y en Noruega, posiciones que ninguna potencia del mundo podrá hacerles abandonar contra su voluntad.

Entre tanto—dice—queridos compatriotas, los sacrificios son muy pesados para todos, pero si los compartamos con los de la gran guerra, resultarán extraordinariamente menores. Todavía no nos acercamos al número de muertos que sufrió Alemania en 1870-71, cuando su lucha contra Francia.

Nosotros fijaremos la hora de la lucha final, decisiva. Hoy prudente. Tal vez hubiéramos podido realizar el ataque en el frente occidental en otoño pasado, pero deseé mejor tiempo y convinimos esperar.

No queremos realizar ataques de prestigio. Deseamos hacernos guiar por puntos de vista militares reales. Pasará lo que tenga que pasar y evitaremos lo demás. Ni militar ni económica habrá derrota alemana. Durante la guerra no hemos gastado, desde que comenzó, la proporción de municiones de un mes de fabricación. La aviación inglesa no ha logrado rararizar ninguna fábrica de armamentos alemana. Alemania continuará la guerra con toda decisión.



adversarios inútilmente y solamente—añadió—cuando me di cuenta de que la lucha tenía que ser reanudada y llevada hasta el fin y que los otros no deseaban la paz, me vi obligado a emprender la gran guerra, pero algunas de las personas que se encuentran hoy al frente de los destinos de Inglaterra son las mismas que antes de 1914 desempeñaron el papel de botafuegos.

Yo he puesto en guardia al pueblo alemán contra estos políticos. He sido soldado durante la gran guerra y entonces puse toda mi fe en este pueblo alemán, basándome en mi conocimiento de nuestros infantes. Sabía que Alemania no podría perder jamás, y estaba decidido a tomar la delantera al resto del mundo para sanechar nuestra posición.

Pone de relieve seguidamente que él lamentaba el que los pueblos tengan que luchar unos contra otros, toda vez que deseaba su conciliación para que pudiesen realizar el mayor bien posible. Sigue diciendo que los señores que pretenden hacer de aparecer al Estado Nacional-Socialista, se llevarán una sorpresa que ya ha empezado a manifestarse con la rapidez del avance alemán en el frente occidental y en Noruega, posiciones que ninguna potencia del mundo podrá hacerles abandonar contra su voluntad.

Entre tanto—dice—queridos compatriotas, los sacrificios son muy pesados para todos, pero si los compartamos con los de la gran guerra, resultarán extraordinariamente menores. Todavía no nos acercamos al número de muertos que sufrió Alemania en 1870-71, cuando su lucha contra Francia.

Nosotros fijaremos la hora de la lucha final, decisiva. Hoy prudente. Tal vez hubiéramos podido realizar el ataque en el frente occidental en otoño pasado, pero deseé mejor tiempo y convinimos esperar.

No queremos realizar ataques de prestigio. Deseamos hacernos guiar por puntos de vista militares reales. Pasará lo que tenga que pasar y evitaremos lo demás. Ni militar ni económica habrá derrota alemana. Durante la guerra no hemos gastado, desde que comenzó, la proporción de municiones de un mes de fabricación. La aviación inglesa no ha logrado rararizar ninguna fábrica de armamentos alemana. Alemania continuará la guerra con toda decisión.

Ocurra lo que ocurra, Alemania triunfará. En mi diccionario no existe la palabra "capitulación".

Hitler terminó con estas palabras: Se presentaba más difícil el camino a recorrer por el soldado desconocido hacia la jerarquía de Führer que el que se presenta ahora. Es decir: de Führer de la nación alemana a futuro creador de la paz.

Escuchando las emisiones de la Sección Femenina, aprenderéis el significado de sus actos.

### Nuevo presidente de la Confederación Helvética

Berna. — La asamblea ha elegido presidente de la Confederación para el año próximo, a Ernesto Peter, miembro del Consejo Federal desde 1938. (Efe.)

## LA GUERRA

### La actividad aérea durante la jornada se limitó, a causa del mal tiempo, a exploraciones armadas sobre Inglaterra

En el Atlántico, un submarino alemán averió gravemente al destructor canadiense "Saguenay"

## COMUNICADOS OFICIALES

### EL ALEMÁN

Berlín.—Parte oficial del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas: "Uno de nuestros buques de guerra que opera en aguas de ultramar, y sobre cuya actuación se han comunicado ya resultados parciales, anuncia que ha elevado a más de 100.000 toneladas la cifra de barcos hundidos en su campaña. Un submarino señala la destrucción de dos vapores mercantes enemigos, con un desplazamiento total de 14.500 toneladas. Con esta cifra, el total de pérdidas enemigas causadas por el capitán de corbeta Victor Schustze, en su último crucero, asciende a 45.000 toneladas.

Después del ataque de represalias efectuado por la aviación alemana sobre Londres durante la noche del 8 al 9, que, como se ha anunciado, constituyó un extraordinario éxito, la actividad aérea en la jornada y la noche del lunes se limitó a exploraciones armadas, a causa del mal tiempo.

Anoche algunos aviones británicos arrojaron bombas incendiarias y explosivas sobre el territorio ocupado y la Alemania del Norte. Sólo hubo que lamentar algunos daños en los edificios.

El enemigo perdió ayer tres aparatos, de los cuales dos fueron derribados en combate aéreo y el restante por la DCA. Tres aviones alemanes no han regresado del gran ataque sobre Londres." (Efe.)

### EL ITALIANO

Cuartel general de las fuerzas armadas italianas. Comunicado número 186, correspondiente al día 10 de diciembre de 1940:

## COMENTARIO ORGANIZACION SINDICAL

España ha entrado en la fase más importante de su reconstrucción nacional con la proclamación solemne de la Ley Sindical. Viene ésta a dar estado legal y positivo a la Unidad, uno de los postulados fundamentales del nuevo régimen. Unidad en lo económico. Por su virtud todos los productores de España quedan agrupados en una única colectividad cristiana y falangista, nacional y sindical, con el carácter de hermandad de intereses comunes; ordenados en la milicia libre, y acoplados al Estado y al Movimiento a través de los organismos rectores que son las Centrales Nacionalsindicalistas y los Sindicatos Nacionales.

Creo, pues, la nueva ley una situación en la economía nacional de la producción fundamentalmente distinta de la que venía rigiendo en el sistema democrático. Hasta aquí la producción estaba ordenada al bien particular, sin que directamente se atendiera para nada al beneficio de la nación, y los productores, si se agrupaban, constituían núcleos aislados, sin conexión ni armonía, o, cuando más, la unión no tenía otros fines que una lucha de clases, cuyas consecuencias eran la desintegración y el más fuerte elemento de ruptura de la unidad nacional, que ahora vuelve a soldarse con toda la fortaleza del espíritu tradicional español. Por ello los resultados de la nueva Ley serán positivos. Si la producción es la base más firme de la riqueza de la nación y el principal factor de nuestra economía, la Ley Sindical, que agrupa y hermana en un gigantesco sindicato a todos los productores de cualquier clase y categoría, ha de ser forzosamente trascendental en la vida del país y el paso decisivo para la realización de nuestra revolución nacional-sindicalista.

"En el frente griego, sobre nuestro flanco izquierdo y el sector de Letosum, fueron rechazados los ataques del enemigo que batido por nuestra reacción inmediata, sufrió grandes pérdidas. En el resto del frente nuevas tropas consolidaron las nuevas posiciones ocupadas. El coronel Psoma ha caído valientemente al frente de sus batallones alpinos.

En el África septentrional han sido derribados cuatro aviones enemigos.

En el África oriental, el enemigo efectuó una incursión en la zona de Tessenet, con un pequeño destacamento, mandado por un oficial inglés y montado en camiones que enarbolaban la bandera italiana. A pesar de esta estratagemma, el enemigo fué rechazado y el intento cortado, gracias a la pronta intervención de la mitad de nuestras compañías. El destacamento británico cuyo comandante resultó muerto, se retiró inmediatamente con graves pérdidas. Por nuestra parte, solo tuvimos un oficial y varios askaris heridos. La aviación enemiga realizó algunas acciones sobre Assab y el ferrocarril de Djibouti, sin causar daños de importancia." (Efe.)

### EL INGLÉS

Londres.—Comunicado de los Ministerios del Aire y Seguridad Interior:

"El lunes, por la tarde, fué derribado en el mar del Norte, por nuestros cazas, un avión de bombardeo enemigo. Aparte de algunos vuelos de reconocimientos cerca de la costa meridional de Inglaterra, no hubo ninguna actividad aérea alemana durante la noche pasada." (Efe.)

El Cairo.—El Gran Cuartel general británico en el oriente medio comunica, hoy, martes, lo siguiente:

(Continúa esta información en cuarta plana.)

## El ministro de Asuntos Exteriores ha pasado unas horas en Ciudad Rodrigo

El excelentísimo señor ministro de Asuntos Exteriores y presidente de la Junta Política, don Ramón Serrano Suñer, pasó ayer unas horas en Ciudad Rodrigo, acompañado por el consejero nacional don Eduardo Rojas, conde de Montarco.

El señor Serrano Suñer fué cumplimentado por las autoridades locales y jerarquías del Movimiento, así como por el ilustrísimo señor Obispo de la diócesis. Más tarde en compañía del jefe local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y otras jerarquías, visitó las instalaciones de la Organización y los locales de la C. N. S. y Auxilio Social, revistando las formaciones nacional-sindicalistas que acudieron a rendirle honores.

El señor Serrano Suñer mostró su complacencia por la buena marcha de los servicios.

Visitó también la prisión especial de Sancti-Spiritus, y por la tarde, después de ser despedido por las autoridades, jerarquías y un numerosísimo público, que le hizo objeto de grandes manifestaciones de simpatía, salió con dirección a Madrid.

Hasta el límite de la provincia fué acompañado por el excelentísimo señor Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y por el presidente de la Diputación deteniéndose breves momentos en Peñaranda de Bracamonte para visitar las obras de reconstrucción que van tocando a su fin.

## BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO

Madrid.—El "Boletín del Estado" publicará mañana:

PRESIDENCIA: Decreto por el que se nombra jefe superior de la Policía gubernativa de Madrid a don Vicente Sergio Orbaneja y Castro.

Otro por el que se nombra jefe superior de la Policía gubernativa de Sevilla a don Manuel Muñoz Filpo.

Decreto por el que se autoriza al Ministerio de la Gobernación para convocar oposiciones a ingreso en el Cuerpo Técnico de Correos.

EDUCACION NACIONAL.—Orden por la que se determinan las condiciones de ingreso en el Cuerpo Técnico de Correos. (Logos.)

## Un crédito de diez millones de libras al Gobierno de Chung-King

Amsterdam.—La radio británica anuncia que Gran Bretaña ha concedido un crédito de diez millones de libras al Gobierno de Chung-King. La mitad de ese cantidad se destinará a armamento. (Efe.)

ACTUALIDAD SALMANTINA DEPORTES

Avisos oficiales

COMISION PROVINCIAL DE SUBSIDIO AL COMBATIENTE

Se advierte a los perceptores del Subsidio al Combatiente y Ex combatiente, que se hallan expuestos al público los padrones correspondientes al mes de diciembre durante los días 11, 12 y 13, en el Cuerpo de la Guardia Municipal (Plaza Mayor).

COMISION INSPECTORA PROVINCIAL DEL CUERPO DE MUTILADOS DE GUERRA DE SALAMANCA

En el "Boletín Oficial del Estado" número 341, de 6 de diciembre, anuncia para Caballeros Mutilados, veinticuatro plazas en el Cuerpo de Auxiliario de Contabilidad del Estado. En el "Boletín Oficial del Estado" número 342 de 7 del actual, convoca siete plazas de aspirantes de ingreso en el Cuerpo de Auxiliares Facultativos de Montes, con el sueldo anual de 6.000 pesetas.

SINDICATO ESPAÑOL UNIVERSITARIO

Se ordena a los camaradas que se expresan a continuación se presenten en la Delegación de Organización de este S. E. U. (Palominos, 3), de once y media a una de la mañana y de siete a nueve de la tarde advirtiéndoles que de no comparecer les parará el perjuicio a que hubiera lugar.

Relación que se cita: Ángel M. Gutiérrez Rubio, del SEU de Vitoria; M. Antonia Romo Criado, de Santander; Manuel Rabanal Alvarez, de León; Santiago Merchán Martín, de Ciudad Rodrigo; Luis Hortal Martín, de Béjar; José Muriel Paredes, de Cáceres; Julio Gutiérrez Rubio, de Vitoria; Francisco Miranda Pinillos, de Cádiz; Manuel Castán Benito, de Madrid; Antonia Hernández Lucio, de Coruña; Luisa Hernández Lucio, de Coruña; Florentino Olmedo Ramírez, de Tomelloso; José L. Polo Sánchez, de Toledo; Antonio Benet Orts, de Valencia; Joaquín Montoro Monteón, de Valencia; Luis Izarbe Navarro, de Valencia; Francisco Tejedor Yelamas, de Madrid; Isaias Gutiérrez Alba, de Badajoz.

ADMINISTRACION DE PROPIEDADES Y CONTRIBUCION TERRITORIAL

Habiéndose confeccionado un padrón por las diferencias habidas en los años 1933, 1934 y 1935 como resultado de la revisión del Registro Fiscal de edificios y solares de esta capital, cuyas diferencias han de hacerse efectivas en el primer trimestre del próximo año 1941, se expone al público durante el plazo de OCHO días a partir de la publicación del presente EDICTO en el "Boletín Oficial" de la provincia, en las oficinas de Catastro Urbano, sitas en la calle del Generalísimo Franco, número 24, para que por los contribuyentes y demás interesados, presenten cuantas reclamaciones sean oportunas, y puedan accionar al Real Decreto de 24 de diciembre de 1935.

GOBIERNO MILITAR DE SALAMANCA

Se ruega la presentación en este Gobierno militar de doña Elvira Alfonso Abruña o alguno de sus familiares para hacerles entrega de un documento que les interesa. Salamanca, 10 de diciembre de 1940. De orden de S. S., el comandante secretario, José Urbina.

Dr. Miguel Becerro

MATRIZ Y PARTOS. Espos y Mina, 2. - Teléfono 1285. Horas de consulta: De ONCE a DOS.

La ciudad

LA COMISION MUNICIPAL PERMANENTE

Ayer, a las cinco de la tarde, celebró sesión, bajo la presidencia del excelentísimo señor alcalde, don Carlos Cuervo. Aprobada el acta de la última se pasó al orden del día.

COMISION DE OBRAS.-Se aprobaron los dictámenes relacionados con los expedientes de expropiación de las fincas números 12, 14 y 16 de la calle del Concejo, una moción de la alcaldía presidencia relacionada con el mismo asunto.

Se dió lectura a un decreto de la alcaldía presidencia, restableciendo la Oficina Técnica de Urbanización.

Asimismo se aprobaron los dictámenes disponiendo que informen nuevamente la Comisión del Ramo, antes

Finalmente también se aprobó el informe propuesto del juez instructor, señor Peláez de las Heras, en el expediente instruido a un guardia municipal, concidiéndose también varios empadronamientos, levantándose la sesión.

ADORACION NOCTURNA

El turno IX, "Beato Juan de Rivera", celebrará su vigilia mensual en la noche del día de hoy, aplicándose la santa misa y oraciones especiales en sufragio del alma de don Francisco Gallego Marcos (q. e. p. d.)

CUPON PRO CIEGOS

Lista de números premiados del Cupón Pro Ciegos, correspondientes al sorteo celebrado el día 10 de diciembre de 1940:

Premio de 25 pesetas: 717. Premios de 2,50 pesetas: 017 117 217 317 417 517 617 817 917

REGISTRO CIVIL

Durante las últimas veinticuatro ho-

COMENTARIOS DE LOS VENCIDOS EN IBAIONDO

Ayer nos hemos entrevistado con algunos de los jugadores y acompañantes del equipo que se desplazó a Bilbao, los cuales vienen rebosantes de entusiasmo y optimismo y nos han dicho:

El delegado del equipo: Vengo con las "cárdeas" deshechas. ¡Vaya emoción!

Jimeno: Decían que el balón tenía barro; pero yo no lo notaba, nada más veía que el partido lo ganábamos.

Agustín: A la terminación no nos conocía nadie. Entre el barro y el entusiasmo estábamos desconocidos.

Gomina: Si no marco, me rompo la cabeza contra el poste.

Lino: Soy el "Gorostiza" más "chache" que pisa los campos y praderas futbolísticas.

EL DIA 22 SE JUEGA EN VALLADOLID

La Federación ha acordado que el

Excmo. Ayuntamiento de Salamanca ANUNCIO

Durante el plazo de quince días a partir del siguiente al en que tenga lugar la publicación de este anuncio en los periódicos locales, queda puesto al público para oír reclamaciones, en la Secretaría Municipal (NEGOCIADO DE POLICIA), el expediente que ha sido promovido por licitud de licencia para la APERTURA de un TALLER DE CARPINTERIA, instalación en el mismo de una máquina combinada, movida por un motor eléctrico de 3 HP., en la calle de TRAFALGAR, número 2, de esta ciudad.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Salamanca, 7 de diciembre de 1940. El alcalde, Carlos Cuervo.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Excmo. Ayuntamiento de Salamanca ANUNCIO

Durante el plazo de QUINCE DIAS, a partir del siguiente al en que tenga lugar la publicación de este anuncio en los periódicos locales, queda puesto al público para oír reclamaciones, en la Secretaría Municipal (NEGOCIADO DE POLICIA), el expediente que ha sido promovido a instancia de DON ANTONIO CRUZ SANCHEZ, en solicitud de licencia para la APERTURA de un local destinado a la VENTA DE CARBONES Y CISCO AL POR MENOR, en la Calle Ronda de Sancti-Spiritus, número 25, de esta ciudad.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Por Dios España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Salamanca 7 de noviembre de 1940. El alcalde, Carlos Cuervo.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

COLISEUM SIN NOVEDAD EN EL ALCAZAR. Publicidad AVIL.

de resolver en orden al cumplimiento a un acuerdo del Ayuntamiento, el de liquidación de obras de alcantarillado de la calle de Libreros, Avenida de Italia y calle de Caldereros.

También se aprobaron los formulados en las instancias de don José Sánchez, don Mateo de Dios, don Balbino Vidal, doña Cesárea Sánchez, don Benjamín Andrés, don Juan Fraile, don Fermín Pedraz, don Clamades Sánchez, don Manuel H. Vicente, don Francisco Arribas, doña María Niño, don Juan Antonio García, don Santiago Madrazo, don Luis Infante, don Luis González, don Román López, viuda de Santos Allén, don Ramón Alonso, doña Teodora Hernández, don Alberto Paz, don Esteban Mella, don Prudencio Benito, don Rafael Sánchez Muro, don Tomán Martín Bazán, don Rafael Cuesta, don Francisco González, don Evaristo Hernández, doña Isabel Vicente, don Ángel Gil y vecinos de la calle de Onésimo Redondo.

De la misma comisión se aprobaron los dictámenes emitidos en la expropiación de las fincas número 39 de la Calle Nueva, número 5, de la calle de Bordadores, número 1, de la calle de Asadería, número 17, de la Calle Nueva, en el recurso de don Manuel Martín y en la pavimentación de Los Ovalles.

COMISION DE HACIENDA.-Se leyeron y aprobaron las formas de pago de jornales, de un gasógeno, expedientes que pasan a la Agencia Ejecutiva y relación de facturas.

COMISION DE POLICIA.-Se sancionaron favorablemente los dictámenes relacionados con los expedientes incoados a instancia de don Miguel Pablo Hernández, don Alberto Pérez Benito, don Manuel Sánchez Alonso, y don Esteban Zabala, y los recaídos, en las instancias de doña Aurora Delgado, don Ionacio Ramos, doña Purificación Viñuela, doña María López del Castillo y don Juan Pérez Martín.

COMISION DE GOBIERNO INTERIOR.-Se aprobaron los dictámenes emitidos por esta comisión.

ras se han hecho las inscripciones siguientes: Nacimientos: Marcelino García Santos, María de la Concepción Pérez Hernández, Agustina Herrera Herrera, Emilio Iglesias Vicente, José Sanz Rojas.

Funciones: Joaquín Domínguez Guerra de sesenta y dos años; Agustín Segundo Rodríguez, de setenta y un años; Josefa Cruz de Sánchez, de sesenta y ocho.

Matrimonios: Ninguno.

EL TIEMPO QUE HARA HOY

Seguirá la nubosidad abundante en Galicia, costas cantábricas y cuencas del Ebro. Cielo despejado o casi despejado en el resto de España. Vientos del Oeste o NO moderados en la costa norte y Duero, más fuertes en el Ebro; ventolinas en el resto de España. Marejada o marejadilla en la costa norte.

Temperaturas de ayer en Salamanca: Máxima 8 grados, mínima, 3 bajo cero; a la sombra, 6,6; al sol, 10.

Joven salmantino. Tú que galardeas con tanta profusión del título católico; tú que tanto dices... ¿por qué no haces? Las obras son el mejor exponente de que eres católico y crees como tal. Acude, pues, estos días a la novena de la Inmaculada que se celebra en la Clerecia, organizada por los Luises.

Espectáculos

Carfelería para hoy. COLISEUM.-A las siete y a las diez. "Sin novedad en el Alcazar". LICEO.-A las siete y a las diez. "Alarma en la estación III", por Gustav Froelich.

MODERNO.-A las cuatro y a las siete y media. "Cammen la de Triana". TARAMONA.-A las siete y a las diez "Receta de amor" por Kent Taylor.

FRONTON TORMES.-Partidos y quinielas por señoritas.

PAPEL "INGRES" DE DIBUJO. LIBRERIA NUÑEZ RUA, 13

Boletín de Información del S. E. U.

Hemos recibido el número primero del "Boletín de Información del S. E. U." perfectamente editado y en el que ha de ir recogiendo la labor de esta Organización.

En este primer número se hace la renovación de fidelidad absoluta al Caudillo y la afirmación de sacrificio por la Falange, en el trabajo del Sindicalismo Universitario, para formar la gran comunidad Universitaria Española.

Contiene después interesantes trabajos, debidos a las plumas de don Esteban Madruga, rector de la Universidad, José María Bartolomé, jefe del Distrito, I. Ribas, catedrático de Química Orgánica, Enrique Usobiaga Marchal, estudiante de séptimo curso de Medicina y cuarto de Ciencias Químicas, Lino Rodríguez-Arias Bustamente, premio de honor Sindical, del curso 1939-40, V. G. García Camino, delegado de P. y P del D. U., Antonio Vila, jefe de la Sección de Prensa y Publicaciones, Luis S. Grankel, delegado de los S. del D. I. y Ernesto S. S. Villares.

También contiene los Estatutos del Sindicato Español Universitario, el discurso pronunciado en la apertura del curso 1940-41 por el Jefe nacional del S. E. U. José Miguel Guitarte, Vida Sindical y Servicios Técnicos.

Saludamos cordialmente la aparición del primer número de este Boletín, al que deseamos un desarrollo pleno de éxitos.

CLINICA DENTAL DE N. SAN FELICIANO SAN PABLO, 1. - Teléfono 1605 (Edificio Joyería Cordón) (R. E. I.)

Grandes Viveros de Árboles Frutales-Forestales, Jardinería y Vides Americanas. JESUS VERON, Calatayud (Zaragoza). Soliciten listas de precios.

FINCA RUSTICA.-Se vende en el término de Villalba de los Llanos, con tierras de labor, pasto y monte. Para precio y condiciones, Manuel Estella, Poeta Iglesias, 10, Salamanca.

SE VENDEN veinte vigas de chopo y cincuenta machones. Para tratar, con Francisco García, en Topas. 8-1

Ofertas. PRESTAMOS.-Facilito dinero a préstamo, con garantía hipotecaria. Informes, calle de Ledesma, número 12 (Regato del Anís). 3-a-2

Demandas. COMPRO máquinas de escribir, sumar y calcular. Pago altos precios. Plaza del Mercado, 9. Teléfono 1046. (R. E. I.)

Varios. EXTRAVIO cerda colorada; J en el anca derecha, cinco meses. Gratificará, Antonio Valverde, en Malpartida de la Raya. 1-1

Anuncios por palabras

Ventas. VENDO casas, con llave en mano, desde 20.000 a 35.000 pesetas. Otras dos, propias para negocio, una en la calle del Generalísimo, y otra, en la Plaza del Angel, precio 200.000 pesetas cada una. Informes, Volta 14, Faustino Vega, Teléfono 2273. 3-3

SOLAR, se vende, en el Alto Cruz de Antón, calle de la Risa. Para informes, Bar Federico, Plaza del Mercado, 6. 3-3

APARATO DE CINE, completo, propio para delegio o pueblo, se vende. Informes, en Salamanca, calle de Quintana, 2, fotografía. 5-2

SE VENDEN un ternero y una ternera, de seis días. Informes, Barrio Nuevo de Chamberí, Jesús San José. 2-2

VENDO VACA suiza, dando leche, cuatro años. Informarán, Juan Manuel Hernández, Finca Buenos Aires (Tejares). 3-a-3

¿Le interesa ZAPATOS BARATOS? Solamente en Calzados Madrid

Table with 2 columns: Description of shoes and Price. Includes items like Zapatos boxcal color, Botas caballero, Zapatos señora, etc.

Usted ahorrará dinero comprando en CALZADOS MADRID ZAMORA NUM. 11

NOTA. En esta Casa, a todo comprador, se le regala una participación del GORDO DE NAVIDAD del número 21.876. Publicidad AVIL.

L. Corredera Nodal. Médico Forense por oposición. Consulta de once a una. Rayos X. Rayos ultravioleta. PEN BANDA DE BRACAMONTE.

LA HERNIA

No existe usando el insuperable SUPER COMPRESOR "HERNIUS" automático, maravilla mecano-terápica, de valor único e inimitable, que triunfa donde todo ha fracasado. "HERNIUS", gran consolidativo, se constituye expreso para cada caso, no lleva trabas ni tirantes, no pesa ni abulta, es imperceptible y dura una vida. Para atender a nuestros clientes e informar a quien lo desee estaremos en SALAMANCA en el Hotel Castilla el día 14 del corriente. NOTA: En Valladolid, el día 13, en el Hotel Fernando Isabel, en Avila, el día 15, en el Hotel Continental, y en Segovia el día 16, en el Hotel Comercio Europeo. Visita de 9 de la mañana a 2 de la tarde.

Casa Central: Gabinete Ortopédico <HERNIUS> Rambla de Cataluña, 34. 1. BARCELONA

AYER EN MATACAN

La fiesta de la Virgen de Loreto

Las fuerzas del Ejército del Aire de guarnición en Salamanca y en el aeródromo de Matacán, festejaron el día de su Patrona, la Virgen de Loreto, teniendo lugar en dicho aeródromo diversos actos religiosos y profanos.

A las once de la mañana llegaron al campo de aviación las autoridades salmantinas, entre ellas el gobernador militar de la plaza, el gobernador civil, doctor Cuervo, alcalde de Salamanca, doctor Cuervo, presidente de la Diputación provincial, señor García Revillo, el secretario provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, don Borrego Valle, en representación también del jefe provincial y gobernador civil, los coronales de los Regimientos de guarnición en esta plaza y de la Guardia civil y Carabineros y otras personalidades y jerarquías.

En el aeródromo de Matacán, las autoridades, representaciones y personalidades, fueron recibidas por el coronel del Arma del Aire, señor Roa, y seguidamente pasaron a una de las dependencias del aeródromo, en la que se dijo una misa, por el capellán don Bienvenido Roa, asistiendo a ella las autoridades y el personal de aviación, así como las fuerzas del Arma.

El capellán dirigió una oración sagrada a todos los presentes, glosando el significado de la fiesta que se celebraba y desarrollando temas sobre la Virgen de Loreto.

Terminada la ceremonia religiosa, y ante las autoridades y jefes y oficiales de aviación, desfilaron las fuerzas de talleres y del campo con toda brillantez.

Después del desfile se obsequió a las autoridades, por los jefes y oficiales del Arma del Aire, con un lunch, magníficamente servido, y a continuación tuvo lugar un partido de fútbol entre dos equipos compuestos por individuos pertenecientes a los talleres de aviación de Salamanca y al personal de los servicios del campo, empatado después de lucha equilibrada y siendo arbitrados por el señor García Revillo, que lució su conocimiento deportivo.

Por la tarde prosiguieron los festejos en el aeródromo de Matacán, teniendo lugar una pequeña becerrada y un baile que resultó animadísimo y a cuyo final los invitados regresaron a Salamanca, satisfechísimos.

El día en la Audiencia

EL HOMICIDIO DE GALLEGOS DE SOLMIRON

La sentencia

Como se recordará, se celebró el juicio oral de esta causa el día 5 de los corrientes. El Tribunal ha dictado sentencia en ella, reconociendo que el procesado Antonio Torres Díaz es autor de un delito de homicidio, extremo en el que las partes estaban de acuerdo, pero desestimando en su totalidad las tesis mantenidas por las acusaciones públicas y particular, acepta en cambio las pretensiones del

La película que recorre el mundo con triunfo clamoroso
Allá en el Rancho Grande
Mañana, estreno, en TARAMONA
DESDE HOY ESTAN A LA VENTA LAS LOCALIDADES
Publicidad AVIL

defensor, señor González Cobos, casi íntegramente, pues aunque no admite la existencia de la legítima defensa con todos sus requisitos, aprecia las circunstancias atenuantes por el mismo alegadas, o sea la de provocación inmediata al momento de ocurrir el hecho, derivada de la manera violentísima en que el finado Santos Díaz Carrero entró en un prado que no era suyo, pisoteando el derecho dominical del procesado a su presencia misma, lo que llega a los lindes de una verdadera agresión, que por los antecedentes de aquél se estima muy cualificadísima, la de premeditación, la de arrepentimiento espontáneo por haberse presentado el autor del hecho a la autoridad judicial antes de la iniciación del procedimiento y la de obcecación derivada de un agravio persistente que deprimía en vez de amebatar por hallarse a él en cierto modo habitual, rechazando además la agravante de abuso de superioridad, porque el mejor hecho de disponer de un palo el procesado no la integra aunque su adversario no dispusiera de armas, que por lo demás disponía de piedras y además porque no medió provocación.

En virtud de lo expuesto de una manera sintética en la parte dispositiva de mencionada sentencia, se condena al citado procesado Antonio Torres Díaz, a la pena de un año y un día de prisión menor, accesorias, pago de costas e indemnización a los herederos del finado Santos Díaz Carrero, de 4.000 pesetas y abonándole para el cumplimiento de la pena todo el tiempo que lleva constituido en prisión, que es desde el 19 de junio último.

Como la pena que solicitaba el señor fiscal en esta causa era la de catorce años, ocho meses y un día y la acusación particular la de diecisiete años, cuatro meses y un día, es indudable que el éxito obtenido por el señor González Cobos ha sido extraordinario y en verdad justo, porque planteó la cuestión objeto del debate y la defendió de manera admirable.

FUNCIONARIO QUE SE REINTEGRA A SU CARGO

Se ha reintegrado a su cargo y ayer tomó posesión del mismo, el

DE MUSICA

El gran tenor José María Mestres, en Salamanca

Con motivo de la festividad religiosa de "La Victoria" dedicado a su excelsa Patrona en la iglesia de los Padres Dominicos el domingo pasado, tuvimos ocasión de oír al gran tenor del teatro Tivoli de Barcelona, don José María Mestres, quien con arte exquisito, tan admirado por los públicos extranjeros, interpretó varias obras religiosas, como el "Ave María" de Gounod; el "Panis anglicus"

y "Ave María" de César Frank, y la "Plegaria" de Alvarez.

Su voz, llena de sonoridad y limpieza, que le ha merecido en la crítica alemana el calificativo de "magro de la dicción", y su interpretación, finísima, henchida de expresión y sentimiento, llegó desde el primer momento a la inteligencia del inmenso público que llenaba el grandioso templo impresionándole fuertemente.

El insigne cantante dió anoche por la emisora Radio Salamanca un magnífico recital de composiciones musicales, que resultó un programa verdaderamente extraordinario para los radioyentes. Trozos de ópera como "El sueño de Mannó", de Massenet,

Modas "TUYA," - Sombreros

Exposición mañana y pasado en HOTEL PASAJE

El "Adiós a la vida", de "Tosca", romanzas de zarzuelas como las de "La tabernera del puerto" de Sorozabal, "Los de Aragón", de Serrano, y la de "La Dolorosa", y otras canciones como "Pirropo", de Longa, y "Te quiero, diñiste" de Grebels sirvieron para que el señor Mestres demostrase lo exquisito de su temperamento artístico y el prodigio de su voz melodiosa.

León Terrero, al piano, fué un colaborador meritísimo del gran cantante.

Saludamos muy complacidos al señor Mestres, deseando que en otra ocasión nos brinde una nueva audición tan excelente como las que dejamos mencionadas.

dignísimo juez de Primera Instancia de Salamanca y su partido, nuestro distinguido amigo don Antonio Jaramillo García, que durante más de año y medio ha estado ausente desempeñando otras funciones de interés para la Patria.

Como el señor Jaramillo es un funcionario de probada competencia y reconocida austeridad, su presencia de nuevo en el Juzgado ha sido acogida con gran afecto.

Nosotros le damos la más cordial bienvenida y deseamos que hasta que obtenga ascenso en su carrera no sea preciso que abandone su puesto para atender a otros deberes.

EL LICDO. SALVADERA

Junta provincial de Beneficencia

DIA DEL PLATO UNICO

Circular

En cumplimiento de las Ordenes de la Dirección General de Beneficencia y Obras Sociales, esta Junta Provincial de mi presidencia ha dispuesto lo siguiente:

Ordenar a los señores directores de los Bancos de esta capital, no admitan ingresos para la cuenta corriente del "Fondo de Protección Benéfico Social", después del día 23 del actual, y que estos, ordenen a sus sucursales, establecidas en esta provincia, que no admitan ingreso alguno para dicha cuenta corriente, después del día 18 inclusive, fecha en que deben remitir a su Central todos cuantos ingresos se hallen efectuados con destino a citada cuenta corriente, ya que ésta tiene que efectuar el ingreso en el Banco de España el día 23 de los corrientes.

Por lo que se interesa de los señores alcaldes de esta provincia, efectúen los ingresos de recaudación del "Día del Plato Unico" del corriente mes de diciembre, así como también los que tengan pendientes de ingreso meses anteriores, lo hagan dentro de los plazos señalados, ya que el día 23 del actual, se cerrará la cuenta abierta en la sucursal del Banco de España de esta capital, en la que no se admitirá ningún ingreso hasta el día 2 de enero próximo, sancionándose severamente a los señores alcaldes y secretarios que dejen de efectuar este servicio, ya que con ello, entorpecen grandemente el cum-

plimiento por esta Provincial de las ordenes de la Superioridad.

Al mismo tiempo se pone en conocimiento de los señores alcaldes, que se relacionan a continuación, que deben efectuar el ingreso de los atrasos dentro del plazo señalado, pasado el cual, además de ser sancionados por esta presidencia, se dará cuenta a la Dirección General a los efectos consiguientes.

Lo que se hace público para conocimiento de los señores alcaldes de esta provincia.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Salamanca, 3 de diciembre de 1940. El Gobernador civil presidente, Gabriel Arias Salgado.

Relación que se cita

Casillas de Flores, noviembre, Iruro de Azaba, octubre, Puebla de Azaba, octubre y noviembre, Pereña, noviembre, Villaseco de los Reyes, noviembre, Matilla de los Caños, noviembre, San Martín de Castañar, octubre y noviembre, Saucelle, noviembre, Villar de Samaniego, noviembre, Peñilla, noviembre, Villaflores, noviembre, Villar de Gallimazo, noviembre, Parada de Rubiales, noviembre, Sotoserrano, noviembre.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

FRENTE DE JUVENTUDES

Curso de mandos

Habiéndose organizado un curso de mandos, que se celebrará en las próximas vacaciones de Navidad, todos los camaradas pertenecientes a las Legiones de Flechas y Cadetes que quieran tomar parte en el mismo, se pasarán por esta Delegación Provincial a fin de rellenar el impreso de solicitud y recibir instrucciones.

Se advierte a todos los mandos que tienen nombramiento provisional, que la asistencia al Curso es obligatoria; los camaradas que por trabajar en empresas o comercios no puedan asistir al mismo, se pasarán igualmente por esta Delegación a fin de notificarlo.

Los camaradas que a continuación se relacionan se pasarán por esta Delegación con objeto de recoger el carnet de mando.

Angel López Sánchez, José Iglesias Méndez, Francisco Módones Morales, Manuel Conde Calvo, Angel Aranzazu Romo, Miguel Santos Rodríguez, Melquiades Alvarez Prieto, Santiago Velázquez Solana, J. Ignacio Sánchez Palomeque, Narciso Merino Alonso, Moisés Romero González, Mariano Chillón Ramos, Julio Herrero Martín, Francisco Castellillo Mazares Juan José Cruz García, Jorge Brufau Prats. Por el Imperio hacia Dios. Amiba España.

Aviso

Todos los camaradas pertenecientes a las Legiones de Flechas y Cadetes, que deseen formar parte del Cuadro Artístico, Declamación y Radio, se pasarán a notificarlo hoy, miércoles, de seis a siete de la tarde, por esta Delegación Provincial de Frente de Juventudes (Zamora, 25).

Por el Imperio hacia Dios. Amiba España.

Deportes

Teniendo en proyecto un campeonato de fútbol entre los equipos de esta localidad, se pone en conocimiento de los presidentes de dichos clubs para que, caso de interesarse, asistan a la Delegación provincial de Frente de Juventudes (Asesoría de Deportes) - Zamora, 25 - el jueves, día 12, a las siete en punto de la tarde, en cuya reunión se tratará del mismo.

Esperamos que en caso de no asistir algún presidente, envíe un delegado con atribuciones para representarlo.

Equipos que se citan: Cívica, Español S. E. U., Juvenia, Regimiento Ingenieros, Aviación, Hércules, Dambubio y Eisan. - El asesor provincial de Educación física y deportes.

DON SERAFIN JURADO PEREZ, Juez de Primera Instancia del partido de Béjar.

Por el presente hago saber: Que en este Juzgado y a instancia de doña Eitelvina Belio Rius, mayor de edad y vecina de Salamanca, se sigue expediente sobre declaración de ausencia de su esposo, don Gabriel Mulas Blanco, hijo de Gabriel y de Enrique, natural de Salamanca, cuyo nacimiento tuvo lugar el día 18 de febrero de 1878, vecino de Valdehijaderos, donde ejerció su profesión de Maestro Nacional y del que no se tiene noticias desde el 21 de diciembre de 1936, ignorándose su actual paradero.

Dado en Béjar, a nueve de diciembre de mil novecientos cuarenta. Serafin Jurado. - Ante mí, Angel Vera.

MATERIAL ESCOLAR LIBRERIA NUNEZ RUA, 15

Doctor ANTONIO GARCIA SANCHEZ

Riñón y vías urinarias. Consulta de 11 a 2 y 5 a 7. Rúa, 4. Teléfono 1177. (R. E. I.)

PIEL Y VENEREAS LUIS S. VELASCO

Director del Dispensario Antivenéreo Director del Sifilicomico provincial. Consulta de 11 a 1 y de 7 a 9. RUIZ AGUILERA, NUMERO 2. (R. E. I.)

DOCTOR ANTONIO DOMINGUEZ

Enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Generalísimo Franco, 26, pral. Consulta de diez a una. AVIL. (R. E. I.)

Dr. José-Angel Serviá

Profesor de enfermedades de la infancia de la Facultad de Medicina. Consulta de 12 a 2. PRADO, 4. TELF. 1435. (R. E. I.)

Dr. Serafin de Dios

MEDICINA GENERAL. Piel, Sifilis y Urinarias. Análisis Clínicos. Consulta de 11 a 1 y de 7 a 9. CLAVEL, 5. Teléfono 1967. (R. E. I.)

Dr. HORACIO FIZ

CIRUGIA GENERAL. Consulta de 12 a 2. Sánchez Barbero, 21. - Telf. 1732. (R. E. I.)

DOCTOR Julio Pérez Martín MATRIZ Y PARTOS CONSULTA A LAS DOCE San Justo, 22 Teléfono 1203

Noticias Han sido curados en la Casa de Socorro, Isabel Prieto y Leandro Sánchez, de heridas contusas en la región superciliar derecha.

OPOSICIONES al Cuerpo de Copiadores del Estado para ambos sexos Convocadas 116 plazas, se exige título Perito Mercantil, Bachiller o similar. Preparación garantizada. Informes, Varillas, 7, 2.º, izquierda AVIL

PASTILLAS RICHELET Son muy agradables

Hotel, Restaurant Café y Bar Americano PASAJE Se sirven bodas y banquetes PROPIETARIO: GREGORIO BARRAGAN Plaza Mayor, 39, y Espos y Mina, 11. - Teléfs. 2003 y 2004. - Salamanca

Banco del Oeste de España CAPITAL TOTALMENTE SUSCRITO..... PTAS. 10.000.000 RESERVAS ..... 1.750.000 CASA CENTRAL: SALAMANCA.- CALLE DE ZAMORA, 4 Y 6 SUCURSALES Y AGENCIAS: Alba de Tormes, Aldeanueva del Camino, Arroyo de la Luz, Avila, Béjar, Burguillos del Cerro, Candeleda, Cañaverla, Ciudad Rodrigo, Cora, Hervás, Jaraz de la Vera, Lumbrales, Miajadas, Peñaranda de Bracamonte, Plasencia, San Vicente de Alcántara, Torrejón de la Calzada, Villafraanca de los Barros, Vitigudino y Zafra.

Filial del BANCO URQUIJO - MADRID REALIZA TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA CAJA DE AHORROS E IMPOSICIONES A PLAZO Se facilitan HUCHAS para el ahorro a domicilio. Cajas de alquiler: Departamentos individuales desde 30 pesetas al año.

Suprimen la TOS, evitan catarros, previenen contagios. 90 centimos

CLINICA OPERATORIA "SANTA ISABEL" Director: DOCTOR PABLO BELTRAN DE HEREDIA Profesor de la Facultad de Medicina Plaza de San Juan de Sahagún, 4. Teléfono 1705 INSTALACION MODERNA SERVICIO MEDICO PERMANENTE A disposición de los señores médicos Publicidad R. E. I.

Sanatorio Quirúrgico "María Teresa" ALVARO GIL, 2 TELEFONO 1038 DOCTOR DIEZ RODRIGUEZ Profesor de Cirugía de la Facultad de Medicina Consulta de once a dos (R. E. I.) Teléfono 1913

HOTEL RESTAURANT "UNIVERSAL" RUA, NUM. 13 - TELEFONO 2006 Agua corriente y teléfono en las habitaciones. - Cocina española. Espacioso comedor. - Se sirven bodas. - Consulten precios

Notas de Sociedad

Han llegado: De Palencia, don Eduardo Luque Hernández.

-De Madrid, la distinguida señora Pepita Calama, hija de nuestro querido amigo el doctor Calama.

PETICION DE MANO

Por doña María Manuela González, viuda de J. J. Sánchez Moñita, y para su hijo don Justo Faustino, industriales de esta plaza, ha sido pedida la mano de la simpática y distinguida señora M.ª Purificación Pardo Castilla, hija de los señores don Gabriel Pardo de la Torre y doña Crescencia Castilla, de Cáceres.

Entre los novios se cruzaron valiosos regalos.

El enlace se verificará en los primeros días del próximo año en el Monasterio de Guadalupe (Cáceres).

BODA

En la parroquia de San Sebastián, se celebró el domingo pasado, el enlace matrimonial de la bella señorita Manuela Iglesias Aparicio con don Leonardo Díez Rojas, siendo padrinos por don Federico Díez, hermano del novio y doña María Aparicio, tía de la novia.

Firmaron el acta matrimonial, don Demetrio y don Ramón Gómez de la Rosa.

Para asistir a la boda llegaron de Pamplona y Haro, los hermanos del

ciudad, a los veintinueve años de edad y confortada con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, la virtuosa dama doña Ana Emilia González-Hernández, que por sus dotes de bondad, su espíritu caritativo y su carácter afable deja hondo recuerdo entre cuantas personas la trataron y pudieron apreciar así cuantos dotes la concedió el Todopoderoso para llevar consuelo al desdichado y limosna al necesitado.

A los muchos testimonios que con tan triste motivo recibirán los suyos unimos nuestro más sentido y sincero pésame, haciéndolo presente a su desconsolado esposo, don Santiago Sánchez, hijos: don Santiago, don Angel, don Santos y don Antonio; madre, doña María, hermanos: don Manuel, don Bonifacio y doña Josefa; hermana política, doña Catalina Rodríguez; sobrinos, primos y demás familia.

-Víctima de cruel enfermedad, falleció ayer en Salamanca, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad, a los cuarenta y nueve años de edad, la señora doña Obdulia Ramos Rodríguez.

La finada, como toda la familia, era conocidísima en nuestra ciudad, donde gozaba del aprecio respetuoso y sincero de cuantas personas la trataron, conquistando todo género de simpatías, por su bondadoso corazón, sus sentimientos profundamente cristianos y su carácter llano. Hoy, al difundirse la noticia de su falle-

A sus familiares enviamos desde estas columnas la expresión de nuestra más sincera condolencia, haciéndolo presente así a su desconsolada esposa, doña María Teresa Andrés Avila (maestra de Villar de Peralonso); hijos: doña Concepción (maestra en Santiago de la Puebla), doña Consuelo, don Juan Francisco, doña Adoración (maestra en Aldehuela de Yeltes), doña Angeles, doña Isabel y doña Emilia García Andrés; hijos políticos: don Daniel Junciel (en la Escuela de Aviación), doña Feliciano Benito, don Pedro Alvarez (maestro en Puebla de Yeltes), y don Germán Zarza; hermanos políticos hermana, sobrinos, nietos y demás parientes.

Gerente, Patrono: El Decreto del 31 de mayo de 1940, lo prohíbe emplear personal femenino que no tenga cumplido el "Servicio Social" o la Exención de él.

El Gobierno francés protesta ante el inglés POR LA ACCION DE LOS CAZAS QUE OCASIONARON LA MUERTE DE CHIAPPE

Vichy.-El Gobierno francés ha presentado una protesta cerca del de Londres por la acción de varios cazas ingleses, que dieron muerte a Chiappe, alto comisario en Siria. (Efe.)

Vichy.-El vicepresidente del Consejo de Ministros y ministro de Negocios Extranjeros, Pierre Laval, ha marchado hoy de nuevo a París, donde continuará sus conversaciones con las autoridades alemanas. (Efe.)

LA GUERRA (Viene de primera plana)

"Las operaciones en la parte oriental del desierto prosiguen con éxito. El número de prisioneros hechos hasta ahora es superior a cuatro mil. Nos hemos apoderado de varios tanques. En el Sudán y en la región de Gallat continúa la actividad de nuestras patrullas, apoyada por la artillería." (Efe.)

Londres.-Comunicado de la tarde de los Ministerios del Aire y Seguridad Interior:

"Durante la jornada de hoy algunos aviones enemigos se acercaron aisladamente a nuestras costas y varios de ellos penetraron sobre el condado de Kent por su parte oriental. Los informes, recibidos indican que sólo fueron arrojados dos bombas que no causaron ninguna víctima y sólo escasos daños. (Efe.)

EL GRIEGO

Atenas.-Comunicado número 44 del alto mando de las fuerzas griegas, correspondientes al 9 de diciembre de 1940: "Los combates han continuado con éxito para nuestras tropas, que han efectuado un nuevo avance." (Efe.)

Atenas.-El Ministerio de Seguridad Pública comunica: "Durante toda la jornada no se ha registrado ningún "raid" enemigo sobre el interior del país." (Efe.)

Berlín.-Se anuncia que en el

Berlín.-Un barco mercante quería ganar el estuario del Támesis con gran velocidad, ha sido bombardeado por los aviones alemanos de combate en repetidos y audaces ataques. El barco ha quedado incapacitado para maniobrar. Otro ha resultado gravemente dañado y se ha detenido en alta mar. (Efe.)

Londres.-Según informes de El Cairo, las tropas británicas del general Wavel, han emprendido una ofensiva en el desierto occidental.

El corresponsal militar de la Associated Press, escribe a este respecto: "Las recientes noticias que nos llegan del oriente medio confirman prudentes declaraciones que hizo el ministro de la Guerra, Mr. Eden, en su regreso de Egipto, hace menos de tres semanas. Eden dijo entonces que cuando empezara la gran batalla italiana una lucha violenta contra las tropas italianas en un vasto frente. En las últimas noticias en contacto en cada punto, se extiende sobre cientos de kilómetros hacia el sur de Sidi Barrani, la batalla ha empezado ya. Nuestras tropas avanzadas, al mando del general Ainson jefe de las fuerzas británicas en Egipto, han desencadenado el ataque. Bajo el mando de Graziani, los italianos disponen de dos grandes ejércitos, numéricamente muy superiores a los ingleses; pero algunas de nuestras unidades son blindadas y han vivido en desierto desafiando reconocimientos rápidos sobre una gran extensión de terreno. Detrás de ellas, existe todo un ejército de australianos, neozelandeses, indios y tropas británicas escocidas con larga experiencia. Estas fuerzas se hallan listas para el ataque e impacientes por batirse." (Efe.)

FRONTON HOY TARDE.-3.º partido: LOLIN-ISABELITA contra MARI-MARIA 4.º AMADA PAQUITA contra AGUSTINA GALLANIA Noche: LUISA-LEO frente a ANGELITA-TOÑITA

novio, don Julián Díez y don Juan Begoa, con sus respectivas familias. Los novios salieron para diferentes capitales españolas.

Deseamos a los recién casados todo género de felicidades, enviándoles nuestra cordial enhorabuena, que hacemos extensiva a sus respectivas familias.

ENTIERRO

Ayer, a las cinco de la tarde, se verificó el entierro del reputado abogado don Joaquín Domínguez Guerra, constituyendo una gran manifestación de sentimiento y pésame. Presidieron el duelo el decano del Colegio de Abogados, don José García Revillo; el hermano político del finado, don Tomás Pascua, y otros familiares.

Nuevamente reiteramos nuestra condolencia a su aflijida esposa, doña Carmen Pascua Sanz; hijos y demás familia. (D. e. p.)

FALLECIMIENTOS

Ayer dejó de existir, rodeada de los cariños cuidados de los suyos y confortada con los Santos Sacramentos, la respetable señora doña Josefa Cruz, esposa de nuestro querido y respetable amigo don Juan Antonio Sánchez García.

Dama en la que concurrían todas las ejemplares virtudes de la mujer cristiana, dedicó su vida, sencilla y piadosa, a practicar el bien, socorriendo y consolando cuantas necesidades conoció, dejando al morir los más gratos recuerdos de sus bondades y caritativas costumbres, que perdurarán siempre en todas sus numerosas amistades.

Hondo sentimiento ha causado en todos los sectores de la ciudad, donde los suyos cuentan con los mayores afectos, la muerte de tan virtuosa señora, modelo de esposas y de madres, que hizo de su hogar un verdadero culto, en el que reinó la paz y la dicha más completa, que ahora se ha visto turbada por tan triste desgracia.

Descansen en paz, y en estos momentos de luto y dolor seban sus familiares la parte tan ínfima que tomamos en su duelo, enviando la expresión de nuestro más sentido pésame a su aflijido esposo, don Juan Antonio Sánchez García; hija, doña Rosalía, hijo político, don Domingo González Mulas (industrial de esta plaza y querido amigo nuestro); hermanos políticos, don Justo Abel y doña Rosario Sánchez García, y demás estimada familia.

-También falleció ayer en nuestra

ciudad, a los veintinueve años de edad y confortada con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, la virtuosa dama doña Ana Emilia González-Hernández, que por sus dotes de bondad, su espíritu caritativo y su carácter afable deja hondo recuerdo entre cuantas personas la trataron y pudieron apreciar así cuantos dotes la concedió el Todopoderoso para llevar consuelo al desdichado y limosna al necesitado.

A los muchos testimonios que con tan triste motivo recibirán los suyos unimos nuestro más sentido y sincero pésame, haciéndolo presente a su desconsolado esposo, don Santiago Sánchez, hijos: don Santiago, don Angel, don Santos y don Antonio; madre, doña María, hermanos: don Manuel, don Bonifacio y doña Josefa; hermana política, doña Catalina Rodríguez; sobrinos, primos y demás familia.

-En Villar de Peralonso ha dejado de existir a los sesenta y seis años de edad, el conocido y apreciado caballero, don Francisco García Hernández, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

Gozaba el finado del aprecio de todos sus convecinos y de cuantas personas le conocieron y se honraron con su valiosa amistad, siendo merecedor de tal distinción unánime, por su caballerosidad, hombría de bien, afabilidad y bondad personalísimas.

Su aflijido esposo, Juan Antonio Sánchez García; hija, Rosalía; hijo político, Domingo González Mulas (industrial de esta plaza); hermanos políticos, Justo Abel y Rosario Sánchez García, y demás familia.

Suplican a sus amistades una oración por el alma de la finada y asistan al funeral, hoy, día 11, a las diez y media, en la iglesia parroquial de San Juan de Sahagún.

Conducción del cadáver: Acto seguido al funeral.

Casa mortuoria: Dimas Madariaga, 2, pral.

Agencia funeraria, "La Inmaculada Concepción".-Telf. 1376

D. E. P.

Churchill habla de la ofensiva inglesa en Libia

Londres.-El primer ministro británico, Churchill, ha hecho hoy una declaración en la Cámara de los Comunes, acerca de las operaciones en el desierto occidental de Libia. Manifestó, entre otras cosas, que la fase preliminar de los combates que allí se desarrollan ha sido completamente satisfactoria.

Anunció luego que las fuerzas británicas han llegado a la costa, entre Sidi Barrani y Buk-Buki.

Un diputado le preguntó si esta noticia significaba que la retirada de Sidi Barrani de los italianos se encontraba cortada, y el primer ministro se negó a ampliar su declaración.

Declaró a continuación que la ofensiva británica venía preparada hace tiempo, pero que había sido aplazada cuando las tropas italianas comenzaron su acción contra Grecia, con objeto de prestar ayuda al ejército de este país, mediante el envío de una gran parte de la aviación británica que se encontraba en Egipto. (Efe.)

Londres.-El ministro sin cartera Greenwood, ha pronunciado un discurso, en el cual ha dicho entre otras cosas, que no quería asegurar que la victoria británica estuviera muy próxima, pero sí que Gran Bretaña no perdería la guerra, a no ser que se mostrase vacilante en el camino del triunfo. Tras de poner de relieve que no había sido intención el desembarco en Inglaterra y aludir a los acontecimientos de Grecia, afirmó que el poderío naval inglés es relativamente mayor que en ningún otro período de guerra, que la fuerza aérea aumenta continuamente y que también se intensifica la producción de guerra. (Efe.)

Argentina reivindica una vez más la posesión de las islas Malvinas

Buenos Aires.-El periódico "El Pueblo", afirma en una información que en los círculos políticos de la capital argentina se habla de la posibilidad de que Inglaterra ceda a Estados Unidos las Islas Malvinas, para instalar en ellas bases navales y aéreas. En un comentario añade que esta es una cuestión grave y difícil para la Argentina y que las Malvinas son propiedad de la República Argentina.

La noticia y el comentario han suscitado gran interés en los círculos políticos, aunque oficialmente nada se sabe sobre esa información. (Efe.)

Pensión Numancia

Reformada y ampliada, confortable, cuartos de baño, agua corriente, calefacción central, precios moderados. Avda. José Antonio, 38, 2.º (frente al Palacio de la Música). Teléfono 26778. MADRID

Atlántico ha habido un encuentro entre un submarino alemán y el destructor canadiense "Saguenay". El primero consiguió lanzar un torpedo que alcanzó al barco del Canadá, el cual sufrió averías de tal consideración que no pudo continuar la maniobra y hubo de ser remolcado a un puerto. Las reparaciones necesarias son extraordinariamente difíciles y exigirán varios meses para ser terminadas. Las pérdidas sufridas por el destructor, son: veintinueve muertos y dieciséis heridos. Su desplazamiento es de 1.337 toneladas y está armado con cuatro cañones de 12 centímetros y ocho tubos lanzatorpedos. Su velocidad es de 35 millas marinas. (Efe.)

Ottawa.-Se anuncia oficialmente que el destructor canadiense "Saguenay" ha sido averiado por un torpedo durante un combate con un submarino alemán en el Atlántico oriental. Han desaparecido 21 hombres de la tripulación, y en el hospital se encuentran 18 heridos. El barco ha llegado a un puerto, donde será reparado. (Efe.)

LA SEÑORA D.ª Ana Emilia González Hernández

falleció en esta ciudad el día 10 de diciembre de 1940, a los veintinueve años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

Su desconsolado esposo, Santiago Sánchez; hijos: Santiago, Angel, Santos y Antonio; madre, doña María; hermanos: Manuel, Bonifacio y Josefa; hermana política, Catalina Rodríguez; sobrinos, primos y demás familia, Ruegan a sus amistades una oración por el alma de la finada.

Conducción del cadáver: Hoy, miércoles, a las doce y media. Casa mortuoria: Alarcón, S. A. Funeral: El jueves, día 12, a las nueve y media.-Iglesia parroquial: La Purísima.-El duelo se despide en los sitios de costumbre.

No se reparten esquelas "La Delorosa", Pompas fúnebres. Teléfono 2047

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR Don Francisco García Hernández

que falleció en Villar de Peralonso el día 10 de diciembre de 1940 a los sesenta y seis años de edad después de recibir los S. S. y la Bendición Apostólica

Su desconsolada esposa, doña María Teresa Andrés Avila (maestra de Villar de Peralonso); hijos: doña Concepción (maestra en Santiago de la Puebla), don Juan Francisco, doña Adoración (maestra en Aldehuela de Yeltes), doña Angeles, doña Isabel y doña Emilia García Andrés; hijos políticos: don Daniel Junciel (en Escuela de Aviación), doña Feliciano Benito, don Pedro Alvarez (maestro en Puebla de Yeltes) y don Germán Zarza; hermanos políticos, sobrinos, nietos y demás parientes, suplican una oración por el eterno descanso de su alma y la asistencia a la conducción del cadáver, hoy, miércoles, a las cinco de la tarde por cuyos actos les quedará agradecidos.

Funeral: El jueves, a las diez de la mañana en la parroquia de Nuestra Señora de la Asunción de Villar de Peralonso.

LA SEÑORA Doña Obdulia Ramos Rodríguez

FALLECIO EN SALAMANCA EL DIA 10 DE DICIEMBRE DE 1940 a los cuarenta y nueve años de edad habiendo recibido los S. S. y la Bendición Apostólica

Su desconsolado esposo, don Manuel Hernández Montero, hermanos: Eulogio, Antonia, María, Herminia y José; hermanos políticos: Angel, María y Angela Hernández Montero, Romana Bragado, Felipe Cacho (ausentes), Germana Mulas, Mariano Marcos y Antonio González del Rey, sobrinos y demás familia.

Suplican a sus numerosos amigos la asistencia al funeral y conducción del cadáver, por lo que les vivirán eternamente agradecidos.

Funeral: Hoy, 11, a las once de la mañana. Iglesia parroquial: San Martín.

Conducción del cadáver: Acto seguido al funeral.

Casa mortuoria: Vanillas, 18.

El duelo se despide en la iglesia y Puerta de San Bernardo. LA SOLEDAD Pompas Fúnebres. - Teléfono 1959

POLITICA YANQUI Se considera decidido el apoyo financiero a Inglaterra

Nueva York.-El corresponsal de Washington del "New York Times" dice que después de la entrevista celebrada por el enviado de la Tesorería británica, Philips, con el secretario de Hacienda, Morgenthau, se considera como cosa hecha la decisión de los Estados Unidos de apoyar financieramente a Inglaterra.

Añade que la princesa Juliana visitará a Roosevelt el día 18 y que el Gobierno norteamericano concederá "un préstamo generoso" a los Países Bajos. (Efe.)

Nueva York.-Según el corresponsal en Washington de un periódico de esta población, se halla en estudio un plan con el cual se soslaya la Ley Johnson para facilitar ayuda a Inglaterra. Se trata de que los Estados Unidos concedan al Gobierno holandés, residente en Londres, un amplio crédito. El Gobierno holandés se obligará a transferir dichos créditos al Gobierno inglés. El diario relaciona este plan con la visita que realizará próximamente a la Casa Blanca la princesa Juliana. (Efe.)

Washington.-El departamento de Guerra anuncia hoy que cerca de treinta mil oficiales de la reserva se habrán incorporado al servicio activo a fine del mes actual a consecuencia de haber aumentado considerablemente las fuerzas terrestres del Estado Unidos. Agrega que antes del próximo mes de junio se incorporarán al servicio activo otros veinte mil oficiales de reserva. (Efe.)

ARRIBAS APARATOS ELECTROMEDICOS Avenida General Mola, 11 - Tel. 1444 (R. E. I.)

Dr. A. CASTAÑO MEDICO DENTISTA ha trasladado su clínica a PZA. ONESIMO REDONDO, 10. (Antes Plaza de la Libertad) Teléfono 1645

LA SEÑORA Doña Obdulia Ramos Rodríguez

FALLECIO EN SALAMANCA EL DIA 10 DE DICIEMBRE DE 1940 a los cuarenta y nueve años de edad habiendo recibido los S. S. y la Bendición Apostólica

Su desconsolado esposo, don Manuel Hernández Montero, hermanos: Eulogio, Antonia, María, Herminia y José; hermanos políticos: Angel, María y Angela Hernández Montero, Romana Bragado, Felipe Cacho (ausentes), Germana Mulas, Mariano Marcos y Antonio González del Rey, sobrinos y demás familia.

Suplican a sus numerosos amigos la asistencia al funeral y conducción del cadáver, por lo que les vivirán eternamente agradecidos.

Funeral: Hoy, 11, a las once de la mañana. Iglesia parroquial: San Martín.

Conducción del cadáver: Acto seguido al funeral.

Casa mortuoria: Vanillas, 18.

El duelo se despide en la iglesia y Puerta de San Bernardo. LA SOLEDAD Pompas Fúnebres. - Teléfono 1959

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR Don Francisco García Hernández

que falleció en Villar de Peralonso el día 10 de diciembre de 1940 a los sesenta y seis años de edad después de recibir los S. S. y la Bendición Apostólica

Su desconsolada esposa, doña María Teresa Andrés Avila (maestra de Villar de Peralonso); hijos: doña Concepción (maestra en Santiago de la Puebla), don Juan Francisco, doña Adoración (maestra en Aldehuela de Yeltes), doña Angeles, doña Isabel y doña Emilia García Andrés; hijos políticos: don Daniel Junciel (en Escuela de Aviación), doña Feliciano Benito, don Pedro Alvarez (maestro en Puebla de Yeltes) y don Germán Zarza; hermanos políticos, sobrinos, nietos y demás parientes, suplican una oración por el eterno descanso de su alma y la asistencia a la conducción del cadáver, hoy, miércoles, a las cinco de la tarde por cuyos actos les quedará agradecidos.

Funeral: El jueves, a las diez de la mañana en la parroquia de Nuestra Señora de la Asunción de Villar de Peralonso.

Vertical text on the right edge of the page, partially cut off.